

# 国家主席习近平 任免驻外大使

新华社北京9月7日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去田琦的中华人民共和国驻也门共和国特命全权大使职务；任命康勇为中华人民共和国驻也门共和国特命全权大使。

二、免去刘豫锡的中华人民共和国驻多哥共和国特命全权大使职务；任命巢卫东为中华人民共和国驻多哥共和国特命全权大使。

三、免去旷伟森的中华人民共和国驻非盟使团团长、特命全权大使职务；任命刘豫锡为中华人民共和国驻非盟使团团长、特命全权大使。

四、免去张汉晖的中华人民共和国驻哈萨克斯坦共和国特命全权大使职务；任命张霄为中华人民共和国驻哈萨克斯坦共和国特命全权大使。

五、免去崔志伟的中华人民共和国驻黑山特命全权大使职务；任命刘晋为中华人民共和国驻黑山特命全权大使。

六、免去邵肖力的中华人民共和国驻希腊共和国特命全权大使职务；任命章启月(女)为中华人民共和国驻希腊共和国特命全权大使。

七、免去刘全的中华人民共和国驻瓦努阿图共和国特命全权大使职务；任命周海成为中华人民共和国驻瓦努阿图共和国特命全权大使。

八、任命张润为中华人民共和国驻多米尼加共和国特命全权大使。

九、免去张晋雄的中华人民共和国驻苏里南共和国特命全权大使职务；任命刘全为中华人民共和国驻苏里南共和国特命全权大使。

# 习近平将赴俄出席第四届东方经济论坛

## 外交部 这是下半年中俄最重要的双边高层交往

新华社北京9月7日电 外交部发言人陆慷7日宣布：应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于9月11日至12日赴俄罗斯符拉迪沃斯托克出席第四届东方经济论坛。

新华社北京9月7日电(记者王卓伦)外交部7日举行中外媒体吹风会。外交部部长助理张汉晖介绍习近平主席赴俄罗斯出席第四届东方经济论坛有关情况，并回答记者提问。

张汉晖表示，习近平主席将于9月11日至12日赴俄罗斯符拉迪沃斯托克出席第四届东方经济论坛。东方经济论坛由普京总统2015年亲自倡议举办，是俄罗斯推进远东合作的重要举措。这是中国国家元首首次出席东方经济论坛，也是下半年中俄最重要的双边高层交往。在俄期间，习近平主席将出席一系列双、多边活动，其中最重要的是同普京总统举行年内第三次会晤、出席签字仪式、共同会见记者并出席普京总统宴请。两国元首还将共同出席一系列丰富多彩的人文、经贸、地方等配套活动。习近平主席

将在论坛全会上致辞，视情出席论坛其他活动，并同出席论坛的有关国家领导人友好交流。

张汉晖指出，今年以来，在两国元首的战略引领下，中俄全面战略协作伙伴关系呈现更加积极的发展势头，进入高水平、大发展的新时代。此次习近平主席应邀赴俄罗斯出席东方经济论坛，延续了中俄双方相互支持对方举办重要国际活动的良好传统，体现了两国关系的高水平，也体现了中方对参与远东合作的高度重视以及同地区国家一道，促进本地区发展繁荣的坚定决心，必将进一步引领中俄关系继续保持高水平发展，有力推动两国全方位合作，推进双方远东合作取得新成果，同各方携手推进本地区和平、稳定、发展，为各国人民带来更多福祉。相信在中俄双方的共同努力下，习近平主席此次出访一定会取得圆满成功，为中俄全面战略协作伙伴关系发展注入新动力，开启地区和平稳定、互信合作的新进程。

# 以 八大行动 谱写合作新篇章

## 论习近平主席在中非合作论坛北京峰会开幕式上主旨讲话

人民日报评论员

现实是此岸，理想是彼岸，中间隔着湍急的河流，行动则是架在河流上的桥梁。

中国愿以打造新时代更加紧密的中非命运共同体为指引，在推进中非十大合作计划基础上，同非洲国家密切配合，未来3年和今后一段时间重点实施八大行动，在2018年中非合作论坛北京峰会开幕式上，习近平主席着眼中非关系发展的现实需要，全方位规划了中非合作的优先领域和重点方向，擘画了在更高水平上实现中非合作共赢、共同发展的新蓝图。

2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会以来，中国全面落实约翰内斯堡峰会上确定的中非十大合作计划：一大批铁

路、公路、机场、港口等基础设施以及经贸合作区陆续建成或在建设之中，中非和平安全、科教文卫、减贫惠民、民间交往等合作深入推进。十大合作计划给中非人民带来丰硕成果，展现了中非共同的创造力、凝聚力、行动力，将中非全面战略合作伙伴关系成功推向新的高度。展望未来3年和今后一段时间，在推进中非十大合作计划基础上重点实施八大行动，中非将加强战略对接和政策协调，为中非合作提供更多机遇、增添更强劲动力。

中国是世界上最大的发展中国家，非洲是发展中国家最集中的大陆，中非发展战略高度契合，中非合作发展互有需要、互有优势，合作共赢、共同发展迎来了难得的历史性机遇。从十大合作计划到八大行动，展现了中非全面加强各领域务实合作的坚定决心，也体现了中非优

势互补、互利共赢的合作理念。产业促进、设施联通、贸易便利、绿色发展、能力建设、健康卫生、人文交流、和平安全，这八大行动，把中非共建一带一路、非洲联盟《2063年议程》、联合国2030年可持续发展议程、非洲各国发展战略紧密结合起来，既在传统优势领域深耕厚植，也在新兴领域培育亮点，为中非合作发掘了新的合作潜力、开拓了新的合作空间。

路是走出来的，事业是干出来的，美好蓝图变成现实，需要扎扎实实的行动。八大行动，涵盖了中非合作的方方面面，每一项都充满诚意，每一条都是干货，体现着真实亲诚理念和正确义利观。把理念转化为行动，把愿景转变为现实，中国将同非洲一道，乘着论坛北京峰会东风，推动八大行动顺利实施，全力推动中非全面战略合作伙伴关系不断

迈上新台阶。我们要矢志不渝传承中非传统友好，让中非友谊之树更加根深叶茂；矢志不渝深化中非政治互信，让中非合作战略基础更加稳固；矢志不渝推进中非共同发展，让合作成果更多惠及中非人民；矢志不渝加强中非团结协作，让世界和平发展大潮更加强劲。

积土而为山，积水而为海。中非关系不是一天就发展起来的，更不是什么人赐予的，而是中非双方风雨同舟、患难与共，一步一个脚印走出来的。新时代的中新合作，呼唤只争朝夕的行动者，需要脚踏实地的实干家。从中非友好互信的深厚底蕴中汲取力量，在中非务实合作的蓬勃势头中把握方向，心往一处想、劲往一处使，我们就能全面高效落实北京峰会成果，以实实在在的成果造福中非人民。

新华社北京9月7日电

# 国家药监局全面排查 45家疫苗生产企业

## 目前未发现影响疫苗质量安全的问题

据新华社北京9月7日电(记者赵文君)为及时发现和消除疫苗生产环节的风险隐患，国家药监局自7月23日至8月9日，派出45个检查组，对全国现有45家疫苗生产企业(不含长春长生生物科技有限责任公司)开展全面彻底的风险排查。根据药品生产质量管理规范(药品GMP)判定标准，排查结果显示，现有在产企业的疫苗品种生产正常，目前未发现影响疫苗质量安全的问题。

经排查，现有45家疫苗生产企业中，38家在产疫苗企业能够按照药品GMP的要求组织生产，建立了较为完善的质量管理系统；人员配备、设施设备符合生产要求，产量与设计产能匹配；能够按照《中国药典》、药品注册标准要求对疫苗进行质量控制。7家疫苗生产企业因许可证过期未申请换发、企业经营不善、车间改造等原因，均已停产三年以上，无产品在市场流通使用。

# 为了民族复兴 英雄烈士请

## 周以栗 热血铸丰碑

据新华社长沙9月7日电(记者刘良恒)周以栗，1897年10月出生于湖南省长沙县桥头驿九福乡(今望城县桥驿镇)一个佃农家庭，长沙师范学校毕业。1924年，周以栗加入中国共产党。

1925年春，周以栗任国民党的国民党湖南省党部第一屆执行委员、省党部中共党团书记，参与统一战线和工农革命运动的领导工作。

1926年，周以栗任国民党湖南省党部组织部秘书、青年部部长，参与组织领导了轰轰烈烈的湖南农民运动。1927年初，根据党组织的指示，到武汉筹办国民党中央农民运动讲习所，后任农讲所教务主任。大革命失败后，周以栗回到湖南，任中共湖南省委军事部部长。

1927年底，周以栗任中共河南省委书记。在严峻的白色恐怖形势下，他大力恢复发展党的组织，领导发动农村武装暴动。

1928年4月15日，周以栗在开封被捕。凶残的敌人用烧红的烙铁烙他的皮肉。周以栗被折磨得死去活来，但他宁死不屈，严守党的机密。1930年1月，经党组织营救，周以栗获释出狱。

出狱后，周以栗任中共中央长江局军事部长，1930年9月以中央代表的身份到中央革命根据地。同年10月任红一方面军总前委委员、总政治部主任，参加了中央革命根据地第一、二次反围剿斗争。

1931年11月，中华苏维埃共和国第一次全国工农兵代表大会在江西瑞金召开，周以栗被选为中央执行委员，并担任临时中央政府内务人民委员。

1934年10月，中央红军长征，周以栗因病不能随大部队行动，党组织决定安排他去上海治病。11月，在转移途中被国民党军包围，突围时壮烈牺牲，时年37岁。

**5年立法规划 出炉**

### 税收法定 提速

## 房地产税法等11部税法亮相

综合新华社北京9月7日电(记者陈菲、罗沙、韩洁)十三届全国人大常委会立法规划7日公布，包括各类立法项目116件。其中，第一类项目69件，即条件比较成熟，十三届全国人大常委会任期内拟提请审议。

包括房地产税法在内的11部税法同时亮相第一类项目，拟在本届人大常委会任期内提请审议。此举释放出了我国税收法定进程提速的重要信号。

11部税法中，亟待立法的除了房地产税法，还有增值税法、消费税法、资源税法、关税法、城市维护建设税法、耕地占用税法、车辆购置税法、契税法、印花税法，另有个人所得税法需要修改。

目前，全国人大常委会已于今年8月底对个人所得税法作出修改。耕地占用税法草案和车辆购置税法草案也于今年8月提请全国人大常委会进行了审议。

据介绍，作为国际通行税种，中国房地产税制度设计在参考国际共性制度安排的同时，会注重从中国国情出发来合理设计。

### 从呼吁到提上立法日程

## 学前教育法列入立法规划

据新华社北京9月7日电(记者胡浩、朱朱钗)人生百年，立于幼学。学前教育对于孩子的成长至关重要。记者7日获悉，社会各界呼吁的学前教育法纳入全国人大常委会立法规划的一类立法项目，拟在十三届全国人大常委会任期内提请审议。

抓紧研究制定学前教育法，是解决当前学前教育面临各种问题的迫切需要。全国人大代表李丽华认为，加快推进学前教育立法，有利于解决影响学前教育事业发展的根本性深层次问题，为学前教育事业发展提供法律保障。

针对学前教育发展中面临的问题，社会各界广泛呼吁，出台一部专门针对学前教育的法律，在经费投入、教师队伍建设等方面予以保障。

教育部2018年工作要点明确提出，推进学前教育立法，通过立法进一步明确各级政府和有关部门发展学前教育的责任，加大对办园违法违规行为的惩治力度，依法保障学前教育健康可持续发展。

# 我国成功发射海洋一号C星



据新华社北京9月7日电(记者胡洁)记者从国家国防科技工业局、自然资源部获悉，9月7日11时15分，我国在太原卫星发射中心用长征二号丙运载火箭成功发射海洋一号C星。该星将进一步提升我国海洋遥感技术水平，对我国研究海气相互作用、提高防灾减灾能力、开展全球气候变化研究、解决人类共同面临的全球气候变化等问题具有重要意义，将开启我国自然资源卫星陆海统筹发展新时代，助力海洋强国建设。

海洋一号C星是我国第三颗海洋水色系列卫星，是我国民用空间基础设施规划的首颗海洋水色卫星。该星将按计划明年发射的海洋一号D星组成我国首个海洋民用业务卫星星座，进行上、下午组网观测，大幅提高水色卫星全球覆盖能力。海洋一号C星成功发射后，将为全球大洋水色水温业务化监测，为我国近海海域与海岛、海岸带资源环境调查、海洋防灾减灾、海洋资源可持续利用、海洋生态预警与环境保护提供数据服务，也可气象、农业、水利等行业应用提供支持。

海洋一号C星搭载了海洋水色水温扫描仪、海岸带成像仪等5个有效载荷。与海洋一号A星和B星相比，该星观测精度、观测范围、使用寿命均有大幅提升。

▲7日11时15分，我国在太原卫星发射中心成功发射海洋一号C星。新华社发

# 讲述 中塞一家亲 故事 激励爱国奋斗精神

(上接第一版) 省设置上积极程度上承担着为各个项目选拔后备人才的重任，增设冬季项目，旨在加快补齐我省冰雪运动短板，为实现2022年冬奥会的目标打下坚实基础。省第十五届运动会组委会副秘书长、竞赛组织部部长、省体育局竞技体育处处长高旭东说。

据了解，这些项目的比赛从今年1月份开始，目前已全部完赛。各地参赛踊跃，有的市甚至派出两支队伍，不仅发现了一些好苗子，还进一步撬动了各地发展冰雪运动的热情。此外，结合省运会预赛平台，我省有计划地组织了1万多名夏季项目运动员参加冬季项目跨项选材工作。截至目前，我省注册的冬季项目青少年运动员已达1132人，比2017年增加了196人。

同时，围绕加紧竞技体育备战，本届省运会在项目设置上积极与全运会接轨，青少年组新增了橄榄球、高尔夫球、空手道、击剑、铁人三项、

射箭、蹦床、三人篮球等8个大项、234个小项。小众项目登上省运会舞台，不仅给了各参赛队切磋交流的机会，还引发了更多局外人的兴趣。

为扩大选材面，本届省运会游泳预赛特别在甲、乙两个组别的基础上增设了8岁以下的丙组，跳水比赛首次增设了6岁以下选材组。为给青少年运动员更多比赛机会，本届省运会青少年组首次要求所有项目均设置预赛。

省第十五届运动会青少年组共设夏季和冬季运动35大项、925个小项，大项数和小项数均创历史新高。共有15000余名运动员参加了青少年组预赛，10000余名运动员取得了决赛资格。

接地气，重节俭，助推全民健身进一步广泛开展

41岁的杨郁所曾是一名篮球运

动员，退役后仍坚持每周打一场篮球比赛。听说本届省运会群众体育组设有三对三篮球比赛，他第一时间报了名。

原本以为报名可能会很麻烦，没想到只要带上身份证、开张健康证明就可以了。通过比赛我不仅展示了技艺，还结识了很多新球友。省运会真是越来越亲民了。回忆起报名参加本届省运会比赛的经历，杨郁所很是兴奋。

拔河、国际跳棋、持杖健步走、三对三篮球，围绕大力推进全民健身，本届省运会坚持以人民为中心，进一步增强全民性、群众味儿，在项目设置上强调群众喜闻乐见，广受欢迎，接地气。最终选定的42个项目涵盖各个年龄段、各行业人群喜闻乐见的健身种类和传统体育项目。

为方便群众参与，本届省运会坚持体育惠民，尽可能地降低报名参赛门槛儿。凡符合《河北省第十五届运动会群众体育竞赛规程总则》参

赛条件的，都尽可能地放宽要求、简化程序。在竞赛对象范围上，注重向县乡村基层延伸，向行业系统一线扩展。参与人数最多的本届省运会群众体育组项目10公里越野跑，就开通了微信报名和网络报名两种渠道，以便跑友们能更便捷地参赛。

诸多便民利民举措的推出，让本届省运会参赛群众规模空前。从6岁的儿童到70多岁的老人，从运动达人到菜鸟健身爱好者，纷纷热情参与。据初步测算，本届省运会群众体育组比赛参赛总人数达65000多人；最后参加决赛的总人数增加了7000人，增幅达到了233.3%。

热闹，但不铺张。省第十五届运动会坚持节俭办赛理念贯穿赛会全过程，开幕式文体表演将不邀请明星大腕、不燃放烟花焰火，闭幕式也将搬到室内举行，不搞大型文体表演等活动。

同时，最大程度利用已有场馆办赛。石家庄市承办本届省运会的38个比赛场馆中，既有省、石家庄市体育系统自有场馆，又有石家庄市各县(市、区)、企事业单位投资场馆，还有各级各类学校场馆。高新区文体中心承办了群众体育组的太极拳、健美操等项目，元氏县全民健身中心承办了群众体育组健身秧歌、健身腰鼓项目，石家庄市体育中心承办了青少年组橄榄球比赛。

也有一些场馆进行了改扩建，但改扩建的目的不只是为了承办省运会的比赛，而是为了更好地惠民。

8月15日，新竣工的石家庄全民健身中心迎来了第一批客人。参加本届省运会青少年组跳水比赛的全省123名运动员，崭新的场馆和先进的设备给选手们留下了深刻的印象。而本届省运会闭幕后，石家庄全民健身中心将作为集游泳跳水、健身休闲于一体的体育综合体，对外开放，预计每年可接待20万人次。